

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.516

OFICINAS
Editorial Vidua, S. A.

SUSCRIPCIÓN
500 pesetas al mes

Lunes 8 Marzo 1937

IMPRESA
Temprado, letra E.

Teléfono Urbano 1.555
Apartado de Correos, 13

FRANCO
OT. 1937

Única consigna del momento: ¡Ganar la guerra!

Quienes con actos obstaculizan el logro del triunfo del pueblo deben tener en frente una autoridad dispuesta a hacerse obedecer

A los hechos hay que replicar con hechos

Quienes, por imperativo profesional, vivimos pendientes de la opinión pública—unas veces para reflejar sus palpitaciones; otras para enjuiciar sus actos y en ocasiones para señalarle sus deberes—, en estas trascendentes horas tenemos que reconocer que la retaguardia no acaba de ambientarse. Triste y doloroso es reconocerlo. Más penoso resulta cumplir el deber de proclamarlo. Pero el mal que esta realidad supone es tan grave, que con el silencio cometieramos el grave delito de traición a la causa que defendemos.

Al recoger hora a hora las palpitaciones con que la vida se manifiesta en la retaguardia, con sobrado exceso hemos de soportar el amargor que la decepción nos produce. Palabras no faltan. Muchas están inspiradas por inmejorables propósitos, es cierto. Otras, no menos abundantes, no significan más que el traidor ropaje con que se pretenden encubrir los más aviesos propósitos y los más criminales designios. Esta es la realidad, excusivamente puesta de manifiesto por hechos de elocuencia indubitable.

Ante una realidad de esta naturaleza, no caben reflexiones y hueligan todas las consideraciones que pudieran hacerse. Ya no es posible pensar en errores de conducta. Con reiteración excesiva han sido señalados los peligros que encierran la falta de unidad de acción, la ausencia de disciplina y la carencia de un espíritu de sacrificio. Más aún; todos, por desgracia, hemos tenido ocasión de comprobar los fatales resultados de una conducta suicida. De modo tan evidente se ha manifestado la realidad, que hasta los ciegos la han podido ver y los sordos oír. En la afirmación no hay exageración.

Pese a todo esto, los hechos siguen demostrando que las palabras carecen de todo valor. Persistir en el llamamiento cordial a los que nada quisieron escuchar y continuar señalando caminos a quienes nada quisieron ver, sólo puede significar que quienes tal hacen poseen una credulidad rayana en la tontería o poseen una contumacia lindante con la locura. Puesto que a todos los llamamientos se persiste en replicar con hechos, en estos momentos y en tales circunstancias sólo puede actuarse desde los puestos de mando con una sola norma: HECHOS.

Nuestra adhesión a la causa antifascista no puede ofrecer dudas de ningún género. Es una adhesión devota, ferviente; incluso exaltada, si se quiere. Pero nada nos hace perder el sentido de la realidad. Sabemos bien cuál es la responsabilidad de nuestra acción y la medimos con justicia. Plenamente conscientes de cuál es nuestro deber, pedimos que se actúe energicamente. Hechos, hechos y sólo hechos es lo que reclama la hora presente. Queremos ganar la guerra. El propósito está preñado de dolores. Toda debilidad o vacilación los acrecentará. Sólo cabe decirse por el mal menor, ya que es de todo punto imposible sustraerse a los horrores que son parte esencial en toda guerra.

Nosotros cumplimos con nuestro deber al señalar el camino. Que cada cual cumpla con el suyo. En estos momentos no cabe otro lenguaje.

DEL SECTOR CENTRO

En las líneas de combate

(De nuestro corresponsal V. Rodríguez Revilla)

Repuesto de las fatigas del viaje he emprendido el corto trayecto que me llevará al frente, al lugar donde se lucha. Tras de pasar la línea de guardia, con lujo de exhibición de permisos y cartas de identidad, heme ya en el campo vedado de la guerra. No es todavía el lugar en el que puede caerme un "pipino" o un buen "tomate"; pero a pesar de ello se notan bien acusados los efectos de la artillería y de la aviación. Grandes montones de casaca se acumulan ante nuestra vista. Siguen en zig zags parapetos aban donados ya, porque esto es la retaguardia que no necesita excesivo número de fuerzas. Aquí se luchó encarnizadamente y de ello me informan los oficiales que nos acompañan, entre los cuales hay algún amigo. En tal lugar, que tenemos a la vista, cayeron alemanes innumerables, ¡y! también luchadores populares que declararon en el alma de sus compañeros un vacío y en la España republicana un hueco que habremos de llenar difícilmente.

Poco más lejos, una casita en ruinas totalmente, señala el lugar de peleas encarnizadas y despiadas, acometidas sin vacilar por los defensores de la España real y republicana.

El paisaje es familiar para mí, buen madrileño, que he recorrido estos campos cuando eran riante exposición primaverales de las gacelas de la ciudad y de su alegría dominguera. Ahora son desolación, que habrán de contemplar los que en recordito pensar acariaban la triste esperanza de un abrazo con los fasciosos, imposibles hasta tanto que nuestras heridas hayan recibido el bálsamo de la satisfacción que sólo nuestro triunfo ha de traerlos.

Ya sé, pese a mi inexperiencia, que no podemos hablar en estas crónicas de lugares ni de los distintos militares, ni de nombres ni nada, en fin, que pueda la cen-

sura materializar a tachones rojos de imposible lectura. No lo haré, pues, aunque sea difícil el comentario, privado de todo aliento de fijación y de limitación de lugares o de personas.

La guarnición del sector repátese el trabajo de la espera, haciéndolo compatible con los descansos del pelear, que también los tiene, y ante la tranquilidad del frente nuestros soldados parecen ansiar la acción que los levante del modesto fatigero que hoy disfrutan.

No faltan emociones—nos dice un compañero, que no abandona su fusil para charlar con nosotros.

—A veces cualquier ruido alarmaba a los de enfrente y entonces comienza el tiroteo, al que a veces ni contestamos, aunque nos mantenemos ojo avizor. Días pasados oíamos sin cesar una pistola ametralladora, imposible de localizar, que nos molestaba toda la noche. Por fin, una bomba lanzada con habilidad nos ha traído la tranquilidad. Creemos sinceramente haber apagado con ella la funesta pistola.

Ya a concluir nuestra visita, cuando vemos acercarse a un compañero, también soldado. Mejor dicho, éste es un graduado (poco importa su categoría). El que nos acompaña nos llama la atención acerca de unas llamantes botas que el otro luce:

—Son de fascistas—nos dice—, y relata el episodio del rescate de esas botas en la noche. Fueron arrancadas a los yertos pies que las portaban y que había enfriado la muerte cabalgando sobre una bala de fusil. Otro día este episodio entre risueño y trágico será materia de literatura.

Y ahora, de vuelta a nuestro centro, voy observando los desastres de la guerra reflejados con honda intensidad emocionada en las ruinas de las cosas que, destruidas, sólo esperan servir de nuevas defensas en la batalla, que a buen seguro no ha de tra-

La moral religiosa es la emanación y el reconocimiento del "derecho divino". El "derecho divino" es la completa supresión de la personalidad humana, y la "moral religiosa" no hace más que reconocer esa supresión y legitimar el renunciamiento que el hombre hace de sí mismo sobre el altar de la divinidad. Doble renunciamiento: espiritual y físico. El cuerpo, "principio del mal", se convierte, siguiendo la "ética religiosa", en una unidad despreciable que hay que torturar para que el alma se purifique. El alma es el principio del bien mientras que no se esfuerza en penetrar el misterio religioso, quedando reducida toda la moral religiosa a la consagración de ese doble renunciamiento. Podemos decir que es la "completa eliminación del hombre, unidad real, en provecho de un fantasma que se llama "dios".

Pero esto solo no basta. La moral religiosa se presenta como una "moral autoritaria y hasta legislativa. Y la prueba de esta afirmación la tenemos en Moisés, que encuentra en la cima de Sinaí los Mandamientos y las normas morales que han de guiar a su pueblo en sus primeros tiempos. Al ser la moral religiosa una revelación divina, no se puede admitir la posibilidad de una evolución progresiva, pues tal cosa sería un absurdo, ya que significaría que en sus comienzos la moral fué heterogénea e informe. ¿Y cómo podríamos explicarnos tal despropósito, si la moral religiosa tiene su origen en el ser perfecto, que es Dios?

Esa moral presenta los estigmas originales del autoritarismo, porque pretende ser la revelación de la autoridad divina. Para trasladarla en actos e imponerla a la humanidad, surgieron las castas sacerdotales de los reveladores y con ellos la más "feroz intolerancia".

Para un religioso, el quemar a un herejico es la cosa más moral de este mundo, pues los religiosos son conformistas, o por mejor decir, quisieran que todos conformaran sus acciones a las prescripciones de la fe. Ese amplio espíritu de tolerancia que anima a la moral científica desaparece y deja plaza a las persecuciones religiosas de que está llena la historia. La moral religiosa es conformista, unilateral y absoluta. Claro está que siendo el conformismo una característica sobresaliente de los animales y de las razas inferiores, podemos concluir lógicamente que la moral religiosa, al mantener al hombre en los límites dogmáticos del conformismo, "le hace retroceder hacia la animalidad y lo aleja de la humanidad".

Seguramente que los deistas nos dirán: "Sin la fe en el dios de la religión, ¿quién sostendría la moral del pobre? ¿Qué es lo que conservaremos para contener la furia salvaje de las bajas pasiones que brotan de las asperzas de la vida, de las bruscas transiciones de lo viejo a lo nuevo, de las inevitables crisis que a intervalos más o

menos largos socavaban al género humano?

Esta objeción, por sí misma, es ya una constatación. Los deistas, y tras ellos toda la cohorte de parásitos eclesiásticos y burgueses, confían en la moral religiosa para contener la furia salvaje de las bajas pasiones del pueblo. Dicho en otros términos, cuentan con la moral de resignación, como medio eficaz para continuar su dominación. Mientras que el hombre creará que esta tierra es un "lacrimarum valle", considerará que la vida no es más que un momento de renunciamiento, y para ponerse de acuerdo con la moral religiosa, se entregará a la más completa y bestial ignorancia. Mientras que el hombre se prosternará ante los altares y seguirá los preceptos de la revelación divina, el reinado de la justicia social sobre el terreno económico está todavía lejos, demasiado lejos para que pueda turbar el sueño de los eternos enemigos de la Ciencia y del Progreso.

Se me ha objetado ya, que los pueblos más religiosos son los pueblos más tranquilos, para lo que se me han leído unos párrafos de la "Europa Giovane", de Guillermo Ferrero, donde se describe la paz y la felicidad senipatriarcal de los pueblos del extremo norte de Europa. Pero yo pregunto cómo debemos interpretar esta cita, ya que no es necesario repetir que estas afirmaciones deben ser admitidas en un sentido relativo. Porque está probado que los países más religiosos son los más atrasados en el continente europeo.

A mi juicio, acabo de exponer a grandes trazos, dentro de los límites impuestos a unos artículos periodísticos, la segunda cuestión de este debate contradictorio, e intentaré decir ahora lo que es la "moral" según mi punto de vista.

Para mí, la "moral" no es más que una de las superestructuras ideológicas de la sociedad humana, producida por el substrato de las condiciones

EL CONCEPTO DE LA CIUDADANÍA

Los que vuelven la espalda al pueblo

Un telegrama de Biarritz da noticias de que aquella villa francesa, normalmente sin gente y sin tráfico en esta época del año, al presente se ve concurridísima por aristócratas españoles, que animan sus negocios y le ofrecen bullicio y alegría. Se trata de gentes procedentes del mundillo fascista que huyen de las molestias de la guerra.

El hecho no asombrará a nadie que conozca a la aristocracia y a la alta burguesía española. Es lo que puede y lo que debe aguardarse en esta hora de las normas de su patriotismo: la omisión, la huida. En fin de cuentas, para que desfilen sus privilegios, aquí quedan en el suelo español invadido, los alemanes y los italianos, que ya se cobraban su esfuerzo, si triunfaran, con pedazos del mismo suelo.

Mas estos exilados de nervios laxos y espíritu despreocupado, producto explicable en clases nacidas para la ociosidad, no pueden darse entre los españoles auténticos, hijo cada hombre, no de sus padres, sino de su esfuerzo. Que nadie lo espere. Quienes tenemos una pluma y disponemos de un papel sobre el que dejarla que se explaye, estamos en la obligación de recalcar todos los días al pueblo su deber de observar hoy, para tener en cuenta mañana, quién está con él, a su lado, ayudándole, estimulándole, angustiándose con sus angustias y alegrándose con sus alegrías, y quién, con pretexto o sin él, le traiciona, volviéndole la espalda.

Pocos entre nuestros amigos han despertado del puesto que su responsabilidad les discernía. Muy pocos y entre ellos ninguno en quien el pueblo creyera plenamente. Esta es la verdad. Pero esos pocos huidos, de antiguo envueltos en las negras sombras de la sospecha, que no se hagan ilusiones respecto al porvenir. Civilmente, para la estimación popular, hállese muertos y aún enterados. Su patria no puede ser la España que salga de la victoria.

En muchas cosas nos diferenciamos hasta hacernos incompatibles los fascistas y nosotros. Importa mucho que sea una más: el concepto de la ciudadanía.

F. GOMEZ HIDALGO.

OPINIONES

GREGORIO MARAÑÓN

Las sandeces vertidas en un periódico francés por el ilustre médico no nos han sorprendido. La vida política de Marañón ha sido un constante péndulo a merced de las vibraciones de sus clientes más distinguidos. Si en medicina ha podido compaginar unas teo-

de vida que es la razón humana.

La nueva moral va surgiendo. Cuando el principio de la "lucha por la vida" sea reemplazado por el de la "entente para la vida", la canibalésca moral de los primeros tiempos y la moral de renunciamiento del deísmo hará lugar a la moral "humana" basada en la fraternidad universal y el desarrollo completo y libre del individuo, apoyada en la expansión fecunda de todo ese cúmulo de energías que forma la entera personalidad humana. (Traducción por F. Gómez Hidalgo.)

Socorro Rojo Internacional

El 18 de Marzo jornada de solidaridad antifascista

La gloriosa fecha del 18 de marzo, tan rica en sugerencias y enseñanzas para los hombres y mujeres de sentimientos libres se celebrará este año en España como ornada de la Solidaridad Antifascista.

En el fragor de la gigantesca lucha que libra actualmente el pueblo español por su independencia y contra la barbarie fascista, el 18 de marzo significará un día de fraternidad universal de comprensión y de acercamiento entre los que aman la justicia y la paz, entre los combatientes y la retaguardia y nuestros luchadores con todos los países civilizados.

El 18 de marzo fundirá en un cálido y emocionado abrazo a los bravos combatientes de las trincheras y a los trabajadores de las ciudades, los sufrimientos de las víctimas inocentes y torturadas en territorio rebelde será un llamado apremiante al Ejército de la democracia para conseguir su pronta liberación y los corajes de todo el mundo se unirán frente al enemigo común, el fascismo sangriento y destructor.

Ese día marcharán juntos los españoles honrados y aquellos países y personas que desde el primer momento conociendo la importancia internacional de nuestra lucha, sumaron sus energías a la causa de la España republicana y antifascista.

Figuras señeras de la humanidad, cuyo nombre ondea a la cabeza de batallones y compañías de combatientes de la libertad; hombres y mujeres queridos por nuestro pueblo, como Thaelman, Prestes, Ana Pauker, Rakosi y Penitii que sufren en las cárceles y campos de concentración, serán el 18 de Marzo un nuevo estímulo para redoblar la lucha contra el fascismo nacional e internacional.

¡Españoles!
¡Cada vez más unidos contra el enemigo provocador y sangriento!

¡Estreched los lazos entre los combatientes y la retaguardia!

¡Ayudad a las víctimas inocentes en territorio rebelde!

¡Multiplicad los esfuerzos para liberar a los prisioneros del fascismo internacional!

¡Por un 18 de marzo, por una grandiosa jornada de fraternidad humana y antifascista!

Por el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España.

rias más o menos inéditas—profanos nosotros en la materia—en el campo de la ética política o simplemente abstracta ha seguido las inspiraciones, un poco retardadas, de los prohombres más ilustres que daban calor al frenesí de los reaccionarios en su intento de acrisolar los restos feudales para oponerse al avance de la historia. Marañón se refugió en las altas torres de su observatorio para traslucir sus ensayos a través de la influencia sexual que según él determina el factor progresivo de la colectividad. No sabemos si su actitud responde también a sus teorías. Sería ilícito pensar que el morbo sexual le ha empujado al campo de los fascistas. Si todas las actividades del hombre perciben el aliento de la función biológica derivándose de ella ulteriores fenómenos que escapan a la observación personal, Marañón no ha traicionado su pensamiento y es así como se ha realizado el don apacible de sus investigaciones científicas. Don Gregorio es sexualmente normal. Como lo es Queipo del Llano con su atraenente figura que enloquece a ciertos hombres. Como lo es José María de Pemán, de un sexualismo poco desarrollado e incipiente como lo prueban sus personajes de "El Divino Impaciente".

El problema es algo más profundo. No se trata del vértice fisiológico. Freud ha reunido un copioso y nutrido texto alrededor de las teorías sexuales. El pensamiento freudiano extrae raíces más hondas y desde luego incompletas para discernir el complejo de nuestra vida social. Claro es que de la formación sexual dependen muchos factores en el ulterior desarrollo del individuo. Pero bajo el prisma totalitario, del movimiento de las masas, ni Freud ni Marañón pueden dar solución al problema. El planteamiento de una doctrina política o social, el antagonismo de las clases, el dominio económico de una de ellas sobre la otra, la lucha por la posesión de las riquezas, el imperialismo y el fascismo, el poder soviético en la U. R. S. S., no son movimientos impedidos por la atracción del sexo, sino la realidad social que se cruza en un vértice de sangre y de dolor. Es el representante de una clase que no se resigna a perecer. Se abrazó a la República cuando ésta, candorosa y pudiente, intentaba legalizar los privilegios con el asentimiento de la clase trabajadora. Y los privilegiados, sin tener en cuenta las teorías sexuales de Marañón, han provocado la guerra precisamente para rescatar su dominio y oprimir aún más las clases laboriosas. El morbo sexual ha hecho, pues, estragos en las filas de la clientela del ilustre médico.

La extinguida nobleza española habrá podido apreciar el valor sintético de las obras de Marañón. En la placidez de su vida abyecta, rodeada de lujo y de plácemes sin fin, el sexo tenía mucho camino por delante. A ella y a la burguesía atolondrada fueron dedicados sus experimentos para reprimir el vicio que en el ocio de los salones servía para llenar los huecos de la gran prensa especializada en las notas de sociedad.

En cuanto a nosotros, sexualmente normales, nos basta con ser hijos del pueblo y como a tales luchadores antifascistas. Bien está Marañón en París. Si logra ponerse de acuerdo con la fina sensibilidad de la "Junta Nacional de Burgos" habrá experimentado la mayor ilusión de su vida política. Remendar los averiados impulsos de sus primogénitos no es tarea fácil. En su laboratorio encontrará a duras penas la composición química que justifique el ocaso de una clase que se ha visto obligada a lanzar el S. O. S. a las apatencias del fascismo extranjero para ser dignamente sepultada.

JUAN VALESPINOS.

Castellón al día

Consejo Provincial

La sesión del viernes

Bajo la presidencia del Vicepresidente primero José Hernández Merlos, celebró el viernes sesión el Consejo provincial.

Se aprobó el expediente de expropiación de las fincas que en el término municipal de Fuente la Reina se han de ocupar con motivo de la construcción de las obras del trozo cuarto de la carretera de Campos de Arenoso a Barracas.

Una moción del Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras provinciales, proponiendo la aprobación de las relaciones de jornales y materiales invertidos durante el mes de febrero en la conservación de los caminos vecinales, importante 9.100'60 pesetas.

El padrón de cédulas personales confeccionado por el Consejo municipal de San Jorge para el año 1936.

De conformidad con el dictamen del Negociado de Cédulas se acuerda designar al recaudador de la capital, Enrique Hervás Martínez, para que en nombre y representación del Consejo provincial se persone en el Municipio de Vinaroz y en todos aquellos que se encuentren en iguales condiciones, a efectuar la recaudación en período voluntario de las cédulas, en un plazo de 10 días, y que transcurrido éste continúe por un mes más la cobranza en las oficinas de Castellón hasta la terminación del mismo, instruyendo seguidamente el oportuno expediente de apremio para su cobro por vía ejecutiva.

Sobre este asunto hicieron uso de la palabra los señores Sanguiesa, Aragónés y la Presidencia, acordándose asignar al recaudador además del 0'50 por 100 de la recaudación una dieta de 15 pesetas mientras dure la estancia en los pueblos, en compensación de los mayores trabajos que representa la recaudación fuera de la capital.

Se dió lectura a un oficio del Director del Hospital acerca de que el contratista del suministro de aceite, Pascual Traver, no suministra tal artículo con normalidad, viéndose precisado a adquirir en plaza a cargo de la fianza que dicho contratista tiene en la Caja provincial.

El consejero Argonés dice que en la anterior sesión se acordó que se fuera utilizando el aceite que dicho contratista tiene en depósito en el Colegio Internado Pablo Iglesias, extrañándose que ahora se compre en plaza.

El Presidente dice que dirigió sendas cartas a los sindicatos C. N. T. y U. G. T. de Cuevas de Vinromá para que se pusieran de acuerdo a ver a quién se había de pagar el aceite del expresado contratista, cuyo almacén había sido incautado; que vinieron representantes de ambas sindicatos, no llegando a un acuerdo.

También hace uso de la palabra el consejero de Sanidad, Santos y finalmente la Presidencia da por terminada la discusión, acordándose que en el Hospital vayan usando el aceite que está en depósito en el Internado.

Se lee una moción del consejero secretario Aragónés, acerca de que careciendo el Consejo provincial de Arquitecto y considerando la mayor conveniencia en beneficio de los intereses del mismo y del público en particular, se acordase encargar al Sindicato de Técnicos de Arquitectura el estudio y proyecto de las obras que hayan de realizarse en el solar resultante del derribo de la ex iglesia de la Sangre.

El consejero Aragónés defiende su proposición, que va encaminada a que se vaya estudiando lo que ha de hacerse en dicho solar.

Mercé se muestra partidario de la proposición, pero que debiera darse ese trabajo a un arquitecto que ahora tiene poco trabajo y que se ha ofrecido en diferentes ocasiones.

Es de opinión de que se levante un plano de todo el edificio y que se haga una distribución bien hecha.

Aragónés agrega que para que nadie se moleste es partidario de que se ordenase al Sindicato de Técnicos tal trabajo. No se opone a que el arquitecto a que se refería Mercé se encargase de ello.

Sanguiesa dice que cree que el Consejo provincial nombró al arquitecto Meyer.

Gómez Fayos expone su opinión de que deba hacerse un concurso y que se vaya a la expropiación de las casas colindantes para que todo sea una manzana.

El consejero Ferrer dice que no está conforme con todo lo que se proyecta y que votará en contra.

La Presidencia dice que el Consejo se ve obligado a edificar porque así está concedida la incautación. Se han de hacer obras para vallar el solar que costarán pesetas, pues vale la pena que

dicha cimentación sirva para el día de mañana.

Aragónés insiste en que si no lo vallamos el Ayuntamiento nos pondrá sus impuestos. No es partidario de que se haga concurso, sino que sea el Sindicato.

El Presidente expone que al Consejo provincial le ha costado el derribo de la ex iglesia unas 30.000 pesetas. ¿Vamos a perderlas ahora? Que se estudie un plan de lo que se ha de hacer, que ello no significa que vaya a hacerse enseguida. Los que nos sucedan lo encontrarán hecho ya.

El Consejo acuerda que por el Sindicato de Técnicos formule un proyecto de lo que ha de hacerse en dicho solar, así como de las casas colindantes.

Ferrer vota en contra, por considerar que no es oportuno ahora hacerlo.

La Presidencia lee un programa de lo que ha de ser la semana Pro-Madrid, organizada por el Comité del Socorro Rojo Internacional.

Aragónés dice que es enemigo de que el Consejo provincial contribuya con alguna cantidad para abastecer Madrid, pero entiendo que ello es función del Gobierno. Si el Consejo provincial lo acordase, votaría.

Gómez dice que precisamente Aragónés se le ha adelantado, agregando que si una organización quiere hacer esos envíos que los haga de sus fondos propios.

Mercé también está en contra, así como todos los Consejeros.

Por fin se acuerda quedar enterado de dicha comunicación.

El Presidente dice que de los gastos de representación dará algo.

Mercé formula algunas quejas respecto a que muchos compañeros trabajadores han ido a sacar las cédulas y se han visto que tienen un precio elevado.

Le contesta la Presidencia, diciendo que todos los días le vienen a reclamar.

Intervienen los señores Aragónés, Marzá, Fayos y el propio Interventor, quien dice que las anomalías que se observan no son del Consejo sino de las propias leyes, que no han establecido una clase intermedia en las tarifas.

Se acuerda que por los Consejeros y Secretario de Estadística se recogan esas quejas y las resuelvan según justicia.

Mercé hace un ruego diciendo que José Vayá Meseguer, sustituto del profesor de Ciegos del Internado Pablo Iglesias, cobra escaso jornal, que apenas si le dá para comer. Agrega que hace tiempo por se pidió una máquina de escribir para enseñanza de los ciegos.

Se acuerda que por el Consejo de Asistencia social se examine el funcionamiento de dicho y traiga al Consejo una moción de sus observaciones; mas que se reclame la máquina de escribir que se prestó a la Comisaría civil, para con ella dar enseñanza a los ciegos.

Marzá dice que en Valencia se realiza una estadística de los ciegos para llevarnos a un internado.

El propio Marzá formula otro ruego al Consejero de Sanidad sobre los empleados que comen en el Internado Pablo Iglesias, contestándole Santos y la presidencia, dándose por satisfecho el camarada Marzá.

Formula otro ruego el Consejero Marzá. Dice que leyó en la prensa que en el Gobierno civil se había celebrado una reunión para tratar de la creación del Banco de Crédito Agrícola; pero como no sabía si reflejaba lo allí tratado, pedía explicaciones a la Presidencia.

El Presidente dice que, efectivamente, se recibió una comunicación dirigida al Vicepresidente, pero por tener que salir precipitadamente para Valencia no pudo averiguar quién había de asistir. Promete al camarada Marzá que en la próxima reunión le avisará, ya que le parece bien asista el consejero de Agricultura.

El consejero de Obras públicas, Matías Sanguiesa, da cuenta de las gestiones realizadas cerca del ingeniero jefe de Obras públicas

para recibir las obras de construcción del camino provincial de Ribesabes, en el trozo comprendido en la Avenida de Tárrega Monteblanco, diciendo que el ingeniero jefe está enfermo en Valencia, esperándose que faculte al ingeniero Quesada para llevar a cabo tal recepción.

Marzá dice que debía variarse el trazado, al objeto de que la carga pesada no entrara por el interior de la capital.

La presidencia le contesta diciendo que ello es función del Ayuntamiento.

A las 12'38 se levantó la sesión.

Crónica

TRASLADO DE RESIDENCIA.

El presidente de la Delegación Política del Servicio de Vigilancia de Costas, camarada Raimundo Morales Veloso, nos participa el traslado de sus oficinas a la calle de González Chermá número 134, donde han quedado instaladas.

Correspondemos al ofrecimiento que con tal motivo nos hace.

NOMBRAMIENTO.

Por el Ministerio de Justicia se ha nombrado para desempeñar el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Morella al juez de Instrucción don Francisco Marc Montón.

CONFERENCIAS APLAZADAS.

Por encontrarse enfermo el diputado a Cortes camarada Suárez Picallo, se ha aplazado el curso de ocho conferencias sobre el tema "El fascismo frente al hombre" que, organizado por el delegado político del ministro de Hacienda en Carabineros, debía empezar mañana martes en el Teatro Municipal y explicar dicho camarada diputado. El citado curso dará comienzo el martes día 16 del corriente Marzo.

RALLECIMENTO.

En el Manicomio provincial de Valencia ha fallecido el demente Enrique Torres Domingo, natural de Gabiell.

CUENDE EL EJEMPLO.

La Sociedad de Carpinteros de Ribera "La Marina", del Grao de Castellón, ha entregado en la Delegación política del Cuerpo de Carabineros un donativo de 40 pesetas para ayudar a la adquisición de Bibliotecas de Compañía y un altavoz de propaganda para las Brigadas de choque del Servicio de Vigilancia de Costas del Cuerpo de Carabineros.

El Sindicato de Técnicos de Arquitectura e Ingeniería ha contribuido con la misma finalidad con la cantidad de 25 pesetas.

MADRID NO SE DEFIENDE SOLAMENTE CON EL HEROISMO DE SUS LUCHADORES, LOS VIVERES SON INDISPENSABLES. ENVIEMOS VIVERES A MADRID!

EN EL «OTRO MUNDO»

En Ceuta, tras de asesinar a los judíos, los fascistas venden sus cadáveres

Es difícil, casi imposible, precisar en qué lugar de la tierra española que dominan los fascistas han batido el record de crueldad. ¿Extremadura? ¿Aragón? ¿Andalucía? ¿Galicia? ¿Castilla? ¿África? No es posible afirmar donde ha sido...

Mas noticias recientes recibidas de Ceuta refieren las múltiples infamias que allí se han cometido, con una adición nueva, de tipo utilitario: la venta de los cadáveres.

Todos los hombres de izquierda residentes en aquella vieja plaza española han sido fusilados. Pero el partido más castigado, acaso porque en él figuraban muchos hebreos, ha sido el de Unión Republicana. Se asesinó a su presidente, Moisés Benhamu, condenándole a dos penas de muerte, una por "republicano" y otra por "masón"; se asesinó a Fortunato Bendahan, se asesinó a los tres hermanos Medina, un secretario del Comité local y los otros dos afiliados... Más de quinientos hombres pertenecientes a este partido han caído, de ellos cerca de cuatrocientos hebreos.

Por cierto que estos asesinatos de los judíos han supuesto para los asesinos fascistas una magnífica fuente de ingresos. Como uno de los prejuicios de la religión hebrea dice que los cadáveres no han de ser despedazados para que el alma llegue al cielo, teniendo en cuenta que todos los muertos pertenecían a familias pudientes, los fascistas se han aprovechado. Han puesto precio a los cadáveres y los han vendido, según la posición de cada uno, a diez mil, a quince mil, a veinte mil, a veinticinco mil y hasta a cincuenta mil pesetas... El ingreso por este concepto—la venta de los cadáveres—alcanza la cifra de millones de pesetas.

En alguna ocasión los familiares de los muertos han recurrido en alzada al alto comisario, pidiéndole que, puesto que les habían matado al padre, al hijo o al hermano, les entregasen gratis el cadáver. Pero el alto comisario, que es un tal Beigbedre, que años atrás fué ayudante de Berenguer y estuvo después como agregado militar en Alemania, ha replicado que la

causa nacionalista necesita dinero y ha de apelar a todo para obtenerlo: hasta a vender los cadáveres de sus enemigos.

Charlas de la Juventud organizadas por la J. S. U.

El próximo miércoles a las 9'30 de la noche, desde el micrófono de Unión Radio Castellón, hablará el camarada Vicente Fayos, secretario provincial de Cultura y Prensa.

Jóvenes antifascistas, escuchad las Charlas de la Juventud.

Se desean tener noticias de...

Antonia Navarro Caravaca, de Estepona, refugiada en Almería; Sebastián Caravaca Jerez, de Estepona, refugiado también en Almería;

Darían noticias a María Caravaca Jerez, refugiada en Almazora, en un almacén de la calle de Manuel Azaña.

También interesan noticias de: Francisco Ferrando Guaita, Juan Estrella Isahac, José Fernández Fernández, Feliciano González González, Conrado López Gómez, Amadeo Folgado Martí, Daniel Plá Loscertales, Vicente Gimeno Hernandezena, Agapito Vicente Escobar, Mateo Homar, Manuel Avilés Invernón, Antonio Ojeda Olmedo, Expedito Moya Riaño Antonio Soto y de Fernando Naranjo Grueso.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, 9.—Valencia.

GOBIERNO CIVIL

UNA PALOMA ES PORTADORA DE UN SALUDO PARA EL GOBERNADOR DE CASTELLON.

El gobernador nos ha dicho que según le comunica el general jefe del ejército del Centro, ha llegado a las filas leales una paloma mensajera, que era portadora de un despacho dirigido a nuestra primera autoridad, en nombre del jefe del primer Batallón de la 42 Brigada mixta, destacada en el frente de Carabanchel, con afectuosos saludos de todos los del Batallón.

Inmediatamente de recibir este mensaje, el general ha cursado a nuestro gobernador el siguiente telegrama:

"General-jefe del ejército del Centro a gobernador civil de Castellón: Por medio paloma mensajera se ha recibido siguiente despacho del jefe 1.º de 42 Brigada

Consejo Municipal

La estancia de la Banda Municipal de Madrid en Castellón

El alcalde nos ha manifestado esta mañana que estaba plenamente satisfecho de la organización de los conciertos que ayer y anteayer se dieron, expresándose en tonos elogiosos para el presidente de la Comisión de Cultura del Consejo, camarada Gómez Melinos, que ha sido el alma de todo y quien con un entusiasmo digno de tener en cuenta ha ido allanando las dificultades hasta poder organizar de una manera perfecta estas audiciones.

GRATITUD DE LOS PROFESORES MADRILEÑOS.

Nos dice también el camarada Castelló-Tárrega, que tanto el maestro Sorozábal como los profesores de la Banda le han testimoniado su más sincera gratitud al pueblo de Castellón, que les ha colmado de atenciones.

—Tal es el agradecimiento de estos músicos—nos dice—que, correspondiendo a innumerables peticiones, me han prometido volver a Castellón antes de su viaje al extranjero para dar un concierto público en el templo de Ribalta, para que pueda ser escuchado gratuitamente por todo el pueblo.

Mixta dirigido a esa autoridad Nombre Batallón reciba afectuosos saludos desde frente Carabanchel. Lo que comunique para su conocimiento."

CONTESTACIONES.

A este telegrama ha contestado el camarada Rodríguez con estos otros:

"Gobernador civil a general-jefe ejército Centro: Agradezco el traslado del saludo que me dirige el primer Batallón de la 42 Brigada en Carabanchel, aprovechar de la ocasión para saludar a V. y al heroico ejército que lucha en la capital de la República por la independencia de España. Salud."

"Gobernador civil a jefe primer Batallón de la 42 Brigada Mixta, Carabanchel: Agradezco vuestro saludo transmitido por medio paloma mensajera. Saludo a V. y a su Batallón, alentándole por la lucha en pro de nuestra independencia y causa antifascista. Salud."

DONATIVOS PRO-"KOMSMOL"

En este Gobierno civil se han recibido los siguientes donativos para la suscripción Pro-"Komsomol":

Comité de control de la Hidroeléctrica Española, 559 pesetas. Sindicato de Obreros Panaderos, 570 pesetas.

Estas cantidades han sido entregadas por este Gobierno civil al Comité encargado de recaudar fondos con destino a engrasar lo que nacionalmente se está recaudando para la construcción de un nuevo "Komsomol", con lo cual demostrar a la U. R. S. S. la gratitud del pueblo español por la gran ayuda que nos viene prestando dicho país.

En nombre propio y en el del Comité de referencia doy las más expresivas gracias a las organizaciones donantes.

Tenga cuidado con la fiebre...

La fiebre anuncia siempre una enfermedad producida por un microbio. Este puede ser de la gripe, tifóidea, sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, etc. En todos los casos basta tomar la BOISSON BLANCHE MAGNAT para cortar de golpe la infección e impedir la evolución. La BOISSON BLANCHE MAGNAT destruye todos los gérmenes malos que se encuentran en la sangre. Solamente esta bebida detiene en algunos días y también en 24 horas las más graves infecciones. El frasco para hacer un litro vale 3'20 en todas las farmacias y exige siempre la BOISSON BLANCHE MAGNAT.

LA OPINION DE SOROZABAL SOBRE NUESTRA BANDA

—Por mi parte—agrega el alcalde—estoy contentísimo del resultado de estos conciertos, pero puedo ocultar, como castellonense, la opinión que pública y en una manera particular me ha dado el notable maestro Sorozábal sobre nuestra Banda Municipal tanto de los profesores como su director Eduardo Felip, quienes ha tenido palabras de mucho elogio, catalogando a nuestra agrupación como una de las mejores de España. Esto, ya digo no solo ha sido un juicio emitido en público, sino que me lo ha confesado en el terreno confidencial.

UNA FELICITACION DE VALL DE UXO.

Nos dice, por último, que ayer después del concierto de la Plaza de Toros, se recibió un comunicado de los aficionados de Vall de Uxo haciendo constar que habían oído por radio las dos audiciones felicitando al pueblo de Castellón por el éxito de su Banda y por honor que supone para esta ciudad tener como huéspedes a músicos tan eminentes como los de la Banda madrileña, cuyo concierto les entusiasmó.

Espectáculos

Teatro

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30:
Despedida de la gran Compañía de ENRIQUE RAMBAL. Restreño del melodrama "MAGALENA O LA MUJER ADULTERA"

Royal

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30 noche:
"Los tres sabuesos", comedia en dos partes.
Estreno de la comiquísima media musical de la Radio, "LA VIUDA NEGRA"
Por los graciosísimos Wheeler Woolsey con Betty Grable y Ilya Brent.

Cine Doré

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30:
"S. M. la Música", comedia en dos partes.
"Deportes de Hungría", documental.
La formidable producción nacional, en español, titulada, "EL NEGRO QUE TENIA ALMA BLANCA"
Por Angellillo.

Capitol

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30:
"La victoria es vuestra", documental rusa de gran actualidad.
"El caballero de la Lata", comedia en dos partes.
"Amiguitos", dibujo.
Estreno de la producción de artistas Asociados, titulada "EL SOLDADITO DE AMERICA"
Por Bárbara Stanwyck.

Carnet sindical

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS.

Para las cinco y media de la tarde de hoy han sido convocados los peones.

LEA V.

Heraldo de Castellón

Banco de Castellón

CUENTAS LIBRES

Interés 1 1/4 por 100 anual



Ingresad vuestras disponibilidades en efectivo en estas cuentas de las que puede disponerse sin obstáculo alguno

Rocalla

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS

DEPOSITOS

CANALONES

BOVEDILLAS

TELEFONO 20763 Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLON

Asensi, 20

El ejército del Centro rechaza todos los ataques facciosos

Información de los frentes
Partes oficiales

Noticias del Ministerio de la Guerra

En el Manzanares es volado un puente de los facciosos

A las 22 de ayer se facilitó el siguiente parte:
FRENTE DEL CENTRO. — En la noche pasada, en los sectores de El Pardo y la Ciudad Universitaria, los rebeldes atacaron violentamente, con bombas de mano, intentando avanzar. Nuestras tropas rechazaron enérgicamente este ataque, haciendo replegarse al enemigo. Mediada la noche, las fuerzas facciosas reanudaron el ataque, esta vez con toda clase de armamento.

Nuestras tropas, haciendo gala de su habitual pericia y serenidad, contuvieron este segundo ataque, en toda su extensión, castigando a los rebeldes duramente, y causándole muchas bajas.

A las 23 horas y 30 minutos, de ayer, una gran explosión, en el río Manzanares, efectuada por nuestras tropas, produjo la voladura de un puente, que los facciosos habían tendido sobre dicho río.

La aviación enemiga no ha dado señales de actividad, salvo en el sector de Guadalajara.

En los demás sectores, sin novedad digna de mención.

Noticias del Ministerio de Marina y Aire

Facilitadas a las 9 de la noche de ayer:

De Alcalá de Henares despegaron esta mañana, a las siete y veintiocho, aviones de caza, para perseguir a un aparato enemigo, sin que lograran darle alcance. Cosa idéntica ocurrió media hora después, con la persecución de un "Junker", que, sin duda, intentaba un bombardeo, que no pudo efectuarse.

El resto de los servicios ha sido meramente de reconocimiento, efectuándose todos ellos sin novedad.

FRENTE DE ARAGON

EL PARTE DE ESTA MAÑANA

Barcelona (2 t.). — El consejero de Defensa de la Generalidad facilitó esta mañana el siguiente parte:
Sin novedad en todo el frente.

FRENTE DEL NORTE

LOS FACCIOSOS SON AGRIBILLADOS AL ATACAR NUESTRAS POSICIONES DE OVIEDO

Bilbao (4 t.). — Parte oficial de guerra facilitado por el Estado Mayor de Operaciones del Norte:

BUZADÍ. — En los frentes de Guipúzcoa nuestra artillería batió con sus fuegos las posiciones enemigas de Mondragón.

SANTANDER. — Ayer se operó en el sector de Alora con pleno éxito, ya que se hicieron al enemigo 30 muertos y cogimos 22 prisioneros, entre ellos un teniente de caballería. Se cogieron también 23 fusiles y otros efectos.

GIJÓN. — Durante la noche última se conquistó la Casa de Saboya.

En las últimas horas el enemigo realizó un fuerte ataque en el sector del Monte Pando y Valladar, que fué rechazado enérgicamente por nuestras fuerzas.

Nuestros soldados, con gran serenidad, dejaron acercarse hasta las alambradas al enemigo y entonces abrieron un intenso fuego sobre él, poniéndole en fuga.

BILBAO. — Se confirman las noticias sobre el resultado del combate naval entre el bou "Guipúzcoa" y el barco pirata "Canarias". Se han recibido nuevos detalles, que vienen a confirmar que el "Canarias" resultó seriamente tocado por los disparos de nuestros cañones.

El origen de esta confirmación se debe a las noticias emitidas por la radio facciosa de San Sebastián, la que ha dicho que en dicha ciudad se ha verificado con gran pompa el entierro de varios oficiales del "Canarias", muertos en el combate desarrollado entre las unidades del Gobierno vasco que vigilan la costa y el citado crucero.

No ha podido precisarse si los disparos que alcanzaron al "Canarias" fueron hechos por las baterías de costa o por los del bou "Guipúzcoa".

SECTOR DE GUADALAJARA

Los facciosos atacan repetidas veces nuestras posiciones y son barridos por la artillería leal

Madrid (4 t.). — Desde las primeras horas de la madrugada se observaron intensas concentraciones enemigas en la provincia de Guadalajara, límite con la de Zaragoza.

Desde la Toba y Abanades se podía observar que los facciosos habían recibido importantes refuerzos de hombres y material, que se disponían a emplear.

Nuestras baterías comenzaron a disparar intensamente sobre los núcleos facciosos, los que hubieron de desplazarse con rapidez a un lado y a otro, para evitar que nuestra artillería les deshiciera, teniendo que disolverse en muchos casos.

En las primeras horas de la mañana los rebeldes desencadenaron un fortísimo ataque por el kilómetro 111 de la carretera de Aragón, entre nuestras posiciones de la Toba y Abanades.

Las baterías facciosas comenzaron intensísimo fuego sobre las posiciones de este sector, continuación del de los días anteriores, que por lo visto no tenía otro objeto que preparar el terreno y facilitar la acción de la infantería.

Una y otra vez los propósitos de los rebeldes fueron cortados por el heroísmo del ejército leal. Los mercenarios, después de tres horas de intensísimo fuego de artillería, iniciaron el ataque protegiéndose por gran número de tanques y carros de asalto.

Alrededor de la una de la tarde nuestras baterías antitanques, que actuaban intensamente en colaboración con las ametralladoras y morteros, obligaron a los rebeldes y efectuaron el replegamiento.

En vista de que de esta forma no podían avanzar, los facciosos realizaron un ataque aéreo sobre las posiciones defendidas por los leales.

Nueve trimotores, protegidos por bastantes cazas, bombardearon las posiciones republicanas y en su incursión trataron de llegar a Alcalá de Henares, a juzgar por la dirección de los aparatos.

La artillería antiaérea de dicha localidad y la oportuna intervención de nuestros cazas, impidieron consumar la agresión.

Nuevamente la infantería rebelde realizó otro ataque sobre nuestras posiciones, protegidas por intenso fuego de artillería. Los leales contuvieron el ataque y lo rechazaron una y otra vez y tantas como los facciosos volvían a iniciarlo, cada vez con mayor violencia.

Nuestra artillería ha desarrollado una actividad grandiosa, batiendo con sus certeros disparos las líneas enemigas de vanguardia y retaguardia, a fin de que los facciosos no pudieran recibir nuevos refuerzos.

En las primeras horas de la tarde de hoy el ataque faccioso había menguado en su intensidad, ante la resistencia heroica realizada por el ejército popular.

Las fuerzas republicanas mantienen íntegramente todas sus posiciones, sin permitir al enemigo avanzar un solo paso.

Los mercenarios han sido castigadísimos, ya que en sus repetidos asaltos a las posiciones republicanas han dejado sobre el campo un crecido número de bajas.

Nuestras fuerzas vuelan varios puentes a los facciosos

Anájar (3 t.). — Esta mañana nuestro correspondiente en dicha zona ha regresado de su viaje a

En el sector de Guadalajara el enemigo ataca con violencia y resulta quebrantadísimo. Después de enormes pérdidas los facciosos fracasan en sus ataques en todos los sectores

Los mercenarios atacan desesperadamente en Oviedo y siguen perdiendo posiciones. El barco pirata 'Canarias' es averiado seriamente. El general Miaja dice que los traidores seguirán fracasando

El general Miaja repite que los facciosos fracasarán en su nuevo ataque

Madrid (5 t.). — Esta mañana, a primera hora, el general Miaja recibió a los periodistas, a quienes dió cuenta del ataque faccioso en la provincia de Guadalajara, agregando que es muy intenso, pero las fuerzas leales le contienen con éxito.

—Este ataque fuerte—continuó diciendo—es el quinto que realizan las fuerzas rebeldes durante estos cuatro meses y lo único que conseguirán es sumar uno más a sus constantes fracasos.

El general-presidente terminó su charla con los informadores diciendo que en Las Rozas se ob-

servaban diversas concentraciones, pues el enemigo persiste en su táctica de tratar de cortar, como hasta ahora lo ha venido intentando, la comunicación de Madrid por la parte Norte.

Los facciosos siguen destruyendo Madrid

Madrid (5 t.). — Durante la noche de ayer las baterías enemigas han seguido causando víctimas en la población civil madrileña.

Los barrios populares han recibido una vez más la agresión de los facciosos con sereno estoicismo.

El enemigo utiliza las sombras de la noche para disparar sus baterías sin objetivo alguno y solamente con el deliberado propósito de destruir.

EN ASTURIAS

Los facciosos cercados en Oviedo intentan romper el cerco y sufren graves derrotas

Gijón (5 t.). — En la madrugada última los facciosos desarrollaron un violentísimo contraataque con objeto de reconquistar las posiciones que últimamente abandonaron.

El principal ataque fué sobre las posiciones leales establecidas en la prolongación de la calle de González Besada.

Por la dureza del ataque se ha podido apreciar que el enemigo, utilizando cuantos elementos de que dispone, intentó el asalto a las citadas posiciones, pero éste fué primero contenido y después rechazado, ocasionándosele gran des perdidas, puesto que nuestros milicianos dejaron avanzar a los facciosos hasta los límites de sus avanzadas.

El enemigo desistió de su intento después de dos horas de combate y a causa de las enormes pérdidas sufridas.

Oviedo se resiente más cada día en su defensa, debido a la importancia de las posiciones que tiene el ejército republicano.

Terminado el asalto a que anteriormente nos referimos, varios milicianos planearon una pequeña operación, consistente en apoderarse de un grupo de casas de la calle de Pérez de la Sala, donde se habían hecho fuertes los revoltosos hace tiempo.

Estas fueron tomadas al asalto después de un gran ataque, en el

que intervinieron decisivamente nuestros bravos dinamiteros y carros de asalto. Estas casas están situadas cerca del Hospital, por la parte de la derecha y próximas al Convento de los Dominicos. Se trata de una vía esencial para la entrada de la ciudad.

En el sector Colloto-Luzones hubo tranquilidad absoluta. Ayer puede decirse que fue una jornada de descanso, después de los pasados días de agua y nieve.

Nuestros milicianos contemplaron el vuelo de la aviación leal sobre la capital como si se tratara de un festival.

Mientras los aviones de la "Gloriosa" realizaban sus objetivos, los milicianos vitoreaban entusiásticamente a la República.

En el sector del Escampero y en el monte Verrugas se registró también un ataque enemigo.

Nuestras avanzadillas observaron la presencia de un contingente de unos 1.000 hombres, que trataba de acercarse a nuestras posiciones arastrándose por la ladera de la montaña.

Los mineros, cuando el enemigo estaba cerca, abrieron nutrido fuego de fusil y ametralladora que ocasionó enormes estragos en las filas atacantes.

Esta operación duró aproximadamente una hora y ha costado más de 200 bajas al enemigo.

En los frentes del Centro

La jornada del domingo ha sido de tanteos

Madrid, 7.—La jornada del domingo ha sido de tanteos. Nuestras servicios de reconocimiento siguen advirtiendo preparativos de cierta importancia en el campo enemigo. Las fuerzas leales, sobre todo la artillería, continúa desahucando admirablemente la acción que se les tiene encomendada de disolver y destruir las concentraciones rebeldes. Los movimientos más importantes tienen como teatro de operaciones lugares en la retaguardia demasiado alejados del alcance de las piezas contra ellos dirigidas. La situación continúa siendo, pues, de expectativa. Las fuerzas leales se hallan dispuestas para rechazar en todo momento cualquier intento de ataque que desarrolle el enemigo. Quizá en un futuro, más o menos próximo, se produzcan hechos de alguna importancia.

El ambiente es de bastante tranquilidad en casi todos los sectores del frente de Madrid. Hay operaciones, pero circunscritas a un lugar determinado y cuyo volumen no adquiere proporciones generales, pues no pasan de ser intentos por someter a tanto la capacidad defensiva y de resistencia de las fuerzas republicanas. En la noche pasada ha tenido lugar una de estas operaciones en un sector muy próximo a la capital. El ataque adquirió una intensidad extraordinaria. En él se hizo uso abundante de todas las armas de ataque y las fuerzas enemigas, bastante numerosas, abandonaron sus parapetos y trincheras de primera línea en un movimiento general de carga. Sin embargo, hallaron una resistencia mucho mayor de la que esperaban encontrar y a los pocos momentos tuvieron que iniciar el re-

pliegue en forma bastante precipitada, habiéndoseles causado bajas de gran consideración. Las armas leales repelieron en el momento oportuno a las fuerzas que se disponían al asalto de sus posiciones. Las ametralladoras empezaron a funcionar con alguna precisión, diezmando literalmente las fuerzas atacantes. Este ataque ha sido, a pesar de su gran duración y estar respaldado en un solo punto, uno de los más vitales que se han registrado hasta ahora a las puertas de Madrid. Los resultados, como decimos, han sido totalmente satisfactorios, y sin duda la moral del enemigo continúa debilitándose más aún al convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos. Hay que advertir que estas operaciones son consideradas como de tanteo.

Por último la noche y la mañana de hoy han discurrido en calma.

Durante todo el día de hoy, han continuado, incansablemente, los trabajos de fortificación de algunas posiciones importantes de la defensa de Madrid. Las fuerzas continúan animadas por un gran espíritu de resistencia y de ataque, que está produciendo resultados tan excelentes como el que dió lugar a que, en el río Manzanares se volase un puente, que tenía construido el enemigo, para establecer comunicación con la Ciudad Universitaria, desde la Casa de Campo. Este puente, volado por minas flotantes, colocadas en el río, con suma destreza y gran abnegación, por los soldados republicanos, era el lazo importantísimo que tenía el enemigo para comunicarse con la Ciudad Universitaria. La voladura de este puente deja al enemigo en situación muy apurada, ya

Información general

Manifestaciones del presidente de la Generalidad

Barcelona (2 t.). — Esta tarde, después de haber terminado las tareas de su despacho oficial, el señor Companys recibió a los periodistas.

Empezó diciéndoles que, aparte del placer que siempre tiene en saludar a los informadores, quería hablarles del acto celebrado ayer en el Monumental que, a parte de su grandiosidad, había sido magnífico por la unidad que se puso de manifiesto en las palabras de cuantos en él intervinieron, en representación de todos los grupos sindicales y políticos. Todos se mostraron perfectamente disciplinados y al lado del Gobierno de la Generalidad.

Después les mostró un recorte de un periódico francés. Dijo que las discrepancias anteriores daban pie para que alguna prensa de derechas y determinados radios propalasen noticias erróneas o intencionadamente falsificadas.

Les dijo, también, que esta tarde se reunirá el Consejo de la Generalidad, bajo su presidencia y que el consejero de Defensa marcharía mañana a Valencia para realizar cerca del Gobierno importantes gestiones.

Como comentario a sus propias manifestaciones agregó que ahora todos debemos ponernos a trabajar y que los buenos propósitos no deben quedar en palabras sino que deben traducirse en hechos. Tal es la consigna, terminando diciendo.

Companys recibe a parlamentarios belgas

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

Barcelona (2 t.). — El presidente de la Generalidad recibió hoy numerosas visitas, entre las cuales figuraban el teniente coronel Pérez Farrás y el señor Martín Barrera.

También recibió a los parlamentarios socialistas belgas, que actualmente recorren la España leal y con los cuales se despidió durante un buen rato.

En Tarragona se celebra una gran manifestación antifascista

Tarragona (2 t.). — Se ha celebrado una gran manifestación popular pro ejército republicano, desfilando una sección motorizada, fuerzas de infantería, artillería, caballería, aviación, marina, carabineros, guardia nacional republicana y de seguridad, y representaciones de todos los servicios municipales.

Detrás marchaban varios millares de paisanos uniformados en representación de los partidos políticos y organizaciones obreras con pancartas y grandes carteles en los que se pedía mando único, ejército regular y disciplina.

En la Rambla del 14 de Abril, desde una tribuna, las autoridades presenciaron el desfile de la imponente manifestación de unidad y antifascismo.

En el cine Goya se celebra un acto de propaganda

Madrid (4 t.). — Anoche se celebró en el Cine Goya un acto organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas de Comunicaciones.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Antonio Sánchez y Ricardo Sierra, quienes pronunciaron discursos exhortando a las juventudes a ocupar los puestos de honor en la lucha contra el fascismo.

Los interesantes comentarios de 'Ahora'

Madrid (5 t.). — Hoy, como lunes y obediendo al descanso dominical, no se ha publicado más prensa que la del órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas "Ahora", que publica un editorial titulado "Siempre en guardia".

Se refiere a la labor que viene realizando el Comité de Control, de la que dice que se ha aprobado por los fomentadores de la guerra un nuevo plazo para continuar enviando material bélico y municiones al ejército mercenario de los rebeldes.

Detalla en grandes rasgos el peaje.

Por eso encontramos inexplícito que los gobiernos democráticos miran pasivamente el caso de España, como si el peligro no estuviera tocando ya en sus propias puertas.

Habla de la necesidad de crear a marchas forzadas el ejército libertador, para vencer al enemigo interior y expulsar al ejército invasor.

Está visto — agrega — que por ahora lo único con que podemos contar es con nuestras propias fuerzas, ya que, con la actitud adoptada por el Comité de Control, Alemania e Italia continúan enviando a los facciosos hombres y material.

Agrega que, no obstante esta ayuda, hasta ahora y cuantas veces ha intentado atacarnos el enemigo sólo ha conseguido que le inflinjamos fuertes derrotas.

No obstante ello, el enemigo intentará una nueva acometida, esta vez a la desesperada y a pesar de tener la seguridad de rechazarla como todas las anteriores.

Esto no obstante, hemos de estar siempre en guardia para evitarnos ulteriores sorpresas.

También publica otro artículo en el que habla de la necesidad de crear un eficaz contraespionaje, para evitar el espionaje alemán y seguir paso a paso las intenciones del enemigo.

Tenemos la desventaja sobre ellos, dice, de que carecemos de hombres con experiencia; pero también carecíamos de un ejército y lo hemos creado.

Todos los antifascistas están dispuestos a hacer lo que se les mande y a demostrar el heroísmo que por sus libertades es capaz de desarrollar el pueblo español.

MARUXA
SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. paquete de diez hojas

EN LA PLAZA DE TOROS

A beneficio del "Komsomol"

Audió bastante público. Primeramente desfiló la Banda municipal de Castellón y luego la de Madrid, escuchando muchos aplausos. Al retirarse del ruedo la madrileña, interpretó el Himno de Riego, escuchándolo el público de pie y tributando una gran ovación.

PEDRUCHO.

Salió su enemigo corretón y Pedro salió en su busca. Lo fijó en unos lances recios, de valiente. Luego nos obsequió con unas ceñidas chucuelinas, rematando con media verónica rodilla en tierra. Todo muy bien ejecutado. El público le ovacionó.

Brindó la muerte del animal a la Banda de Madrid y ésta le obsequió con el pasodoble "España Cañí". La nota característica del toro norteño es la valentía y en la faena de muleta la derrochó a raudales y como por añadidura hizo una faena torerísima, conquistó al público por completo. Entrando de verdad dejó un pinchazo hondo, dejando al toro para la puntilla. Basauri escuchó una gran ovación; se le concedió el rabo, dió la vuelta al ruedo recibiendo un regalo del maestro Sorozábal.

RUIZ TOLEDO.

Buenas perchas tenía su enemigo. Toledo es una caricatura de Belmonte novillero. Es valiente hasta la temeridad, pero como no sabe administrarla de ahí que no pase de donde está. Ayer desafió al bicho de todas formas, de pie de rodillas. Le dió un farol y media verónica escalofriantes. Brindó la muerte al hijo de Moya; despidió a los peones y fué al toro con la muleta en la izquierda como ya no se acostumbra; se volvió de espaldas al toro, sin ton ni son, haciendo alardes temerarios. En fin, sonó la música. Al entrar a matar tiró la muleta y a cuerpo limpio entró recto, dejando media un poco ladeada que echó al toro patas arriba. Ovacionaza. El rabo, la pata y la oreja y vuelta al ruedo junto con Moyita, saludando después desde los medios.

ALVARITO MOYA.

Dejó de consignar en la anterior corrida la oreja que se le concedió y la salida en hombros. Subsano ahora la omisión. Ayer el éxito fué rotundo, definitivo. El becero era grandecito. Demasiado para él. No se amilanó por esc y al toro a la verónica lo hizo estupendamente. ¡Qué media verónica más escalofriante dió el muchacho! Fué largamente ovacionado empalmándose los aplausos al dar unas chucuelinas dibujadas dando como digno remate una bonita serpentina.

Brindó el chaval al alcalde Pepe Castelló-Tárrega y, sereno y valiente, nos obsequió con una faena grande; de maestro ya consagrado con pleno conocimiento de causa. Sonó la música en su honor. Solo el pase de la firma, tan bien ejecutado, bien lo merecía. No se acordó del revólver que le dió el bicho. Cada vez más valiente, se fué al toro continuando su hermosa y artística labor. Entrando como mandan los cánones taurinos, dió un soberano volapié cayéndole como una pelota. Oreja, rabo, pata y vuelta al ruedo. Fué un éxito completo. El alcalde le hizo un regalo en metálico y unos admiradores también le hicieron un buen regalo.

NINO DE LA ESTRELLA.

Los tres toros restantes ya no fueron tan buenos. Silvino volvió a tropezar con una pata. Lo buscó por todos los tercios, dándole unas verónicas ceñidas. No satisfecho de ello, volvió a la carga, obsequiándonos con unos finos lances de frente por detrás, estupendos.

Con la muleta luchó mucho en sujeta al animal. Varios pases eficaces lograron el objetivo del matador. Silvino no estaba satisfecho. Quería hacer la faena, pero se estrelló su voluntad ante aquel mal bicho. Un pinchazo bueno y un estoconazo dieron fin al enemigo. Se retiraba al estrich el Niño malhumorado, pero el público en general le aplaudió, pues vio que había derrochado valentía y voluntad. Saludó desde los medios.

CHALMETA.

Le tecó un mastodonte y el más manso. Saltó el callejón. Sin inmuntarse, Chalmeta lo veroniqué valiente, adornándose después en unos lances. Moya y Tóvar bregaron de firme y bien a este toro. Chalmeta brindó al público. No hizo caso de los achuchones y aún se adornó en algunos pases. El bicho tenía la cabeza baja y

no hubo forma de hacerla levantar. Se ponía además difícil por lo que Chalmeta no podía meterle mano. Cuando lo hizo, el puntillero se encargaba de hacerlo levantar. Oyó palmas por su valentía.

PERONA.

Toreó de capa bien y valiente. La media verónica llevaba marce Belmonte. Oyó palmas. Brindó la muerte del bicho al presidente de la Peña Niño de la Estrella, don José Prades. Un pase ayudado por alto, bueno. Al dar un natural sufrió un palotazo pero Luis no hizo caso. Continuó la faena valentona, haciendo despegar al peonaje. Unos rodillazo y luego de pie toreó tan cerca que fué revocado. Media estoçada. Más ración de tela. Un pinchazo y una entera. Escuchó muchos aplausos, recibiendo un valioso regalo de Prades (don José).

J.

DE VILLARREAL

Conferencia de los señores Sapiña y Hernández Zancajo

El pasado jueves nos visitaron los camaradas Hernández Zancajo, miembro de la Ejecutiva de la U. G. T., y el diputado Juan Sapiña. El salón Tárrega, completamente lleno de un público deseoso de oír a los dos excelentes conferenciantes, ofrecía un magnífico aspecto. En lugar destacable se veía un retrato del jefe del Gobierno, señor Largo Caballero. En la presidencia tomaron asiento los camaradas Saura, Pitaroch, Hernández, Castelló Tárrega y Ayet.

Habló en primer término Hernández Zancajo, explicando los trabajos realizados por la Unión General Trabajadores en pro del bienestar general. Se refirió a la guerra que padecemos, señalando la importancia de la asistencia social de la retaguardia, pues esta guerra no se gana tan solo en las trincheras. Todos debemos llenar, plenamente el cometido que nos está señalado.

No puede continuarse en estas circunstancias disfrutando de la semana inglesa, como sucede en Villarreal. Es indispensable intensificar el trabajo para aumentar la producción. Solo así tendremos la garantía que en la vanguardia no faltarán nunca los medios indispensables para ganar la guerra y con ello salvar a España de la garrra del fascismo.

Atacó a la quinta columna, la que es menester extirpar de raíz. Aludió a la acción de los Comités y dijo que hoy solo el Gobierno dirige y manda. Los Comités no pueden tener iniciativas. Con ello se entorpece la acción del Gobierno. La fundamental misión de los Comités en estos momentos, es la de cumplir y hacer cumplir cuanto el Gobierno ordene.

El camarada Hernández Zancajo fué muy aplaudido. Habló después el diputado Sapiña. Empezó diciendo que poco tenía que decir, porque ya lo había dicho todo Hernández Zancajo. Insistió en la necesidad de que se intensifique el trabajo en la retaguardia, tanto en el campo como en los talleres y fábricas.

También se refirió a la quinta columna y advirtió que es indispensable vivir alerta para evitar hechos como los recientes de Cullera, donde la sangre de nuestros hermanos y camaradas ha corrido por causa de los criminales fascistas, que ni perdonan ni tienen corazón.

El público aplaudió con entusiasmo a los dos oradores y salió muy complacido del acto, deseando poder tener ocasión de volverlos a oír.

CORRESPONSAL

TODA LA RETAGUARDIA ANTIFASCISTA DEBE ESTAR REPRESENTADA EN EL ENVÍO DE VIVERES A MADRID. NINGUN ANTIFASCISTA CONSCIENTE DE SU LABOR REVOLUCIONARIA PUEDE DEJAR DE CONTRIBUIR.

Para los niños.
Para los adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

DOS CONCIERTOS MEMORABLES

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID ALCANZA UN TRIUNFO RESONANTE

EXTASIS.

Para los verdaderos amantes de la música, fueron dos días de grandes emociones anteayer, sábado, y ayer, domingo. A pleno pulmón los vimos que respiraban para saturarse de dulces melodías.

La divina Euterpe ocupó su trono en la tarde del sábado frente al escenario del Teatro Municipal extendió su mnto de púrpura por la sala, y se sintió a los espectadores en un profundo éxtasis, del que fluctuaban visiones celestiales acompañadas de ritmos, suaves unas veces, cadenciosas otras, llenas de evocaciones mitológicas en ocasiones, y de los que solo se puede despertar en la mañana del domingo, después que todas las musas del Olimpo, en fraternal abrazo, dejaron escapar sus virtudes a torrentes y sacudieron el alma en una apoteosis maravillosa.

Dicen que Orfeo, al conjuro de su flauta mágica, suspendía el curso de los ríos y tornaba en mansas a las más feroces bestias. Dede ser cierto, si; porque ayer un domingo que amaneció triste y con presagio de borrasca, fué poco a poco perdiendo su hosca faz hasta que, vencido por los magistrales acordes de unos instrumentos que tenían un puñado de hombres errantes caballeros del divino arte—y dirigidos por una auténtica musa encarnada en la figura austera del maestro Sorozábal, rompió sus negros mantos y dejó que el padre sol—el mismo que acariciara un día a las divinidades—saludara y se recreara un momento en aquel inefable deleite.

¡Y cuántos rostros vimos contraídos por la emoción! ¡Hasta pudimos distinguir algunos ojos velados por lágrimas indiscretas!

EL CONCIERTO DEL SABADO.

El aspecto del Teatro Municipal era magnífico. En el proscenio se colocaron unas cuantas macetas con plantas clorosas que prestaban a la sala mayor encanto. En las plateas toman asiento los profesores de la Banda madrileña. El maestro Sorozábal está en el palco del Consejo municipal, con el alcalde, el presidente de la Comisión de Cultura y casi todos los consejeros. Grandes pancartas en los pisos superiores dicen a voz en grito consignas antifascistas y piden unidad proletaria, acatamiento al mando único y ayuda a los combatientes de Madrid.

Antes de empezar el concierto una ordenanza del Consejo municipal entrega un soberbio ramo de flores a la profesora de arpa de la Banda madrileña.

Las localidades están todas ocupadas. Suenan los timbres... Renunciamos a hacer una crítica detallada del concierto. Solo diremos que nuestros músicos, y con ellos el maestro Felip, sabiendo que tenían de oyentes a tan ilustres compañeros, pusieron en su cometido el mayor interés, superándose en ocasiones con singular cierto.

Todo el programa fué ejecutado con limpieza y buen estilo, premiando el público con entusiastas ovaciones la labor de nuestros paisanos. El efecto que nuestra Banda ha causado a los profesores madrileños ha sido excelente como lo demuestra las constantes felicitaciones que recibió el maestro Felip, y la clamorosa ovación con que se premió a sus discípulos al terminar la "Serenata Árabe", ovación que se singularizó para el solista de clarinete, Joaquín Beser. En la repetición de la obra volvieron a escuchar abundantes aplausos.

Al ir a ejecutar "Katiuska", última obra del concierto, el maestro Felip ofreció la batuta a su autor, Pablo Sorozábal. La interpretación de "Katiuska", bajo la dirección de este aplaudido músico, fué algo insospechado, pues nuestra Banda, dominada por el poder de sus brazos—Sorozábal dirige sin batuta—vibró como nunca, siguiendo el ritmo de la inspiración del maestro. A su término sonó la ovación más cálida de la tarde, de la que se hicieron partícipes director y profesores.

Para finalizar, la Banda municipal de Castellón interpretó el "Himno de las Juventudes Libertarias", "La Internacional" y el Himno Nacional, que el público oyó de pie y entre constantes aplausos.

Este concierto, como se ha dicho, se retransmitió a toda España por conducto de Radio Castellón.

EL CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID.

Quisiéramos vernos relevados del compromiso de hacer estas notas informativas que, desde luego, no van a ser de crítica, pues no nos consideramos con suficiencia para ello. Vamos, si, a hacer una reseña del acto, pero nunca una crítica, de la que podríamos salir maltruchos. Es seguro que la fina sensibilidad del auditorio—entre los que había verdaderos entendidos—ha emitido ya el juicio que nosotros no nos atrevemos a estampar.

Por nuestra parte solo decimos que fué una solemnidad artística y ello es bien cierto, porque lo pregona la fama, lo atestigua la alta clase del director y lo escucharon ayer los profesores en la ejecución de todas las obras, que llegó al alma de los espectadores.

Comenzó la primera parte con "Las provincias", pasodoble de Terrel, en el que se recogen con acierto temas de varias regiones españolas, ejecutándose a continuación la inmortal obra de Chapi, "La Revoltosa". Toda la gracia, todo el sentimiento del alma popular madrileña, tan magistralmente interpretada en esas páginas musicales, revivió ayer como un simbolismo. ¡Madrid! era el grito que sonaba ronco en todos los pechos. "Fundición de acero" fué como la demostración de un valor mecánico y técnico quizá insuperable. "Romanza en fa" y "Los preludios" dejaron en el auditorio el embeleso de un clasicismo que se contorneó con caracteres imborrables.

Y terminó la primera parte. Y el público aplaudía, aplaudía... Vitoreaba a Madrid, a su Banda ¡a sus heroicos defensores de hogar!

EN EL DESCANSO.—DOS DISCURSOS.

Al terminar esta parte, el alcalde de Castellón, camarada José Castelló-Tárrega y Arroyo desde la tribuna presidencial, que ocupaba junto con la comisión de Consejo y el representante del Ministerio de Propaganda, pronunció ante el micrófono de Radio Castellón breves palabras de salutación a la España antifascista, glosando en sencillos párrafos el espíritu de solidaridad que anima a los profesores de la Banda

Adelante, camaradas

¡Hay que abrir en tierra española ochenta mil sepulturas más para otros tantos italianos y alemanes!

Parece un hecho comprobado que Hitler y Mussolini, antes de ser puesto en práctica el acuerdo del Comité de no intervención, han hecho desembarcar en España 80.000 soldados más de una y otra nacionalidad, italianos y alemanes.

Con estas divisiones creen los tiranos fascistas que el carnicero Franco obtendrá la victoria sobre el pueblo reforzado por los moros, más los contingentes que anteriormente ellos mismos los mandaron.

Mas Hitler y Mussolini se equivocan. Se ve que solo conocen España por lejana referencia geográfica. Con esos 80.000 soldados se alargarán un mes, dos, tal vez tres... pero no habrá victoria fascista que lamentar. Rotundamente puede afirmarse.

¡Adelante, pues, camaradas milicianos, guerreros improvisados, soldados del pueblo, defensores de la libertad nacional!

Tras el esfuerzo heroico de titanes que lleváis realizado, pesa sobre vosotros el trabajo de abrir 80.000 sepulturas más para otros tantos italianos y alemanes. ¡A tumbarlos punto, a enterrarlos cuanto antes!...

¡CASTELLONENSES! ES DEBER DE ANTIFASCISTA CONTRIBUIR EN LA SEMANA PRO MADRID.
LA GUERRA IMPONE SERIOS SACRIFICIOS, DAD CON AGRADO VUESTRO DONATIVO PARA MADRID.

LOS DEPORTES

Castellón, 1 Gerona, 1

Equipos: Gerona.—Florenza; Carling, Torredelló; Campa, Gómez, Madern; Lluch, Puiral, Ramón, Guillermo y Parera.

Castellón.—Marzá; Edo, Alepuz; Antolí, Selma, Antonio; Planes, Sales, Hernández, Malavé y García (P.).

Árbitro: Montolio, del Colegio valenciano.
Goals: Castellón, 1. (Malavé). Gerona, 1. (Parera).
Córners: Castellón (a favor), 3. Gerona (a favor), 5.

LA CABEZA, PARA DISCURRIR.

Es preciso, es indispensable que el Atlético Club Castellón corrija el actual procedimiento de juego, si pretende, como es lógico, que su esfuerzo rinda mayor eficacia. Y debe corregirlo en el sentido de un despliegue raso. Nada de alturas, con lo que será siempre víctima, por su manifiesta desventaja.

Hay que desterrar a todo trance la contumaz persistencia en elevar globitos, en ese terco pivota artística. Los dos maestros se unen en fraternal abrazo.

Y termina este memorable concierto ejecutando los himnos proletarios, "La Internacional" y el "Himno de Riego", que da motivo al desbordamiento del entusiasmo.

Durante la audición varios reporteros gráficos sacaron placas de la Banda dirigida por Sorozábal y Felip. También se impresionaron instantáneas del público.

La concurrencia, sin ser todo lo numerosa que fuere de desear, fué bastante nutrida, pero sobre todo observó siempre la compostura y el interés que se merecían los concertistas.

BREVE IMPRESION.

Como antes hemos dicho, no vamos a emitir un juicio crítico. Tan solo expondremos una impresión. La Banda madrileña nos gustó sobremanera, tanto por el ajuste, pulcritud y bien decir de todas sus cuerdas, como por la devoción que ponen en sus ejecuciones. Perfectos maestros en la mecánica, vierten en las obras sentimientos de su propio espíritu, unas veces místico, otras agitado y trágico cuando es menester. En las partes y en el conjunto de la Banda, se respira ese hábito de ponderación y sensibilidad que caracteriza la escuela madrileña, a la que indiscutiblemente Bretón prestó su mágica influencia.

Y nada más. Un abrazo para el maestro Sorozábal y otro para los profesores, con la seguridad de que el concierto de ayer perdurará en el recuerdo de todos los castellonenses.

¡Ah!... y con la certeza de que el propósito alentado en esta excursión ha sido plenamente logrado en nuestra ciudad. Madrid, ese nombre glorioso, ha quedado en boca de todos los ciudadanos. Y más de un fruto se sacará de ese entusiasmo en beneficio de los que ofrecen su vida y su sangre en los frentes de la capital de la República Española.

¡CAMARADA! PIENSA QUE TU DONATIVO EN LA SEMANA PRO MADRID ES PARA AYUDAR A TUS HERMANOS QUE LO DEFIENDEN.

LEA V.
Heraldo de Castellón

El ataque es lo más endable y no por falta de carburar, sino por carencia de rematadores rápidos. Se distinguieron Puiral y Lluch.

Del arbitraje de Montolio, no podemos poner reparos, como tampoco de los jueces de línea, pues si hubo algunos lunares, éstos no alcanzaron trascendencia acreedora de censura.

glato de acercar la pelota a las nubes.

Nada de emplear la cabeza para sacudir el balón. Esto es mala costumbre que debe reprimir y seguramente remediará el entrenador, quien sin duda coincidirá con nosotros.

Fútbol quiere decir jugar la pelota con el pie y de emplearse cabeza, en los casos absolutamente precisos. Para el balón el pie, la cabeza para... discurrir.

A ver si nos aprendemos la lección, que es sensible descomponer sin substancia.

Y SIEMPRE AL BALON.

Pase lo que pase, ocurra lo que ocurra, aunque el contrario enderece el juego o se despieste con la torpe intención de dañar, no hay mejor réplica que perseguir la pelota sin preocuparse de devolver el daño. ¿Queréis vengaros? Pues marcar un gol y le veréis patear.

Estas observaciones vienen a cuento del partido de ayer, cuyo resultado pudo ser otro más favorable al Atlético, de no haberse empeñado, vanamente, en llevar el juego por las nubes y en descuidar el balón cuando el Gerona empezó a descomponerse empleándose con agresiva dureza.

Tuvo el encuentro fases distintas; alternativas unas veces, otras de presión catalana y en ocasiones, como tras del goal de los locales, de dominio agudo del Castellón, hasta a un embotellamiento del Gerona.

En el segundo tiempo cambió la decoración, motivado por el canchero de los castellonenses, que fué agudizándose poco a poco hasta imponerse la mayor resistencia de los contrarios. Fué entonces cuando consiguieron el empate, no alterándose ya el resultado en el resto del juego.

No obstante el defecto señalado anteriormente de llevar el juego por alto la mayor parte del tiempo, el A. C. Castellón hizo buen partido. Se empleó con entusiasmo, codicioso y respetuoso, aunque pecó de defectuosa colocación.

Marzá estuvo bien en todo, menos sacando. Debería ensayar un poco el nuevo procedimiento de saque directo.

Magnífica la zaga, especialmente Alepuz, que se supera en cada partido.

La línea media, más eficaz que en el partido contra el Granoller Selma, aunque acusó prematura fatiga, cortó mucho juego. Sobresalió Antonio, haciendo Antolí un excelente complemento.

El ataque tiró bastante y resultante a goal, con poca fortuna, distinguiéndose García y Malavé, si no se hubiera excedido con el "dribbl".

Fuerte y recio es el conjunto de Gerona. Equipo de brega, bien templado para lides campeónicas.

Sus puntos fuertes radican más en la defensa y los medios que en el ataque, con ser éste peligroso.

Florenza conserva todavía mucha de la clase que le dió renombrado. Carling y Torredelló son dos excelentes baluartes, especialmente el primero.

La línea media es también de recia calidad, sobresaliendo Campa y Gómez, nuestro antiguo medio-centro, a quien hemos encontrado menos impetuoso y más científico.

El ataque es lo más endable y no por falta de carburar, sino por carencia de rematadores rápidos. Se distinguieron Puiral y Lluch.

Del arbitraje de Montolio, no podemos poner reparos, como tampoco de los jueces de línea, pues si hubo algunos lunares, éstos no alcanzaron trascendencia acreedora de censura.

Castellón (amateur), 2 Nules, 0

Antes del partido Castellón-Gerona, jugaron un amistoso el "amateur" del Atlético Club y el Nules.

La pelota distrajo al público, entreteniéndole hasta la hora en que empezó el de campeonato.

El Nules fué batido por los goles a cero.

Pelota

Los partidos del sábado y domingo. El pasado sábado Quart y el Lloco I no pudieron con Emilio Pedreguer y Moragues. Este último hace tiempo que está formidabile. Ayer jugaron Quart y Emilio contra Pedreguer y Moragues. Volvieron a ganar estos últimos. El partido de esta tarde en que interviene Liria ha despertado expectación.

RADIO FOLCH
Relojeria y óptica
Plaza República, 14 Teléfono 1639
CASTELLON